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Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів  5-10 класів  

з порушеннями інтелектуального розвитку 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів з порушеннями 

інтелектуального розвитку розроблені відповідно до Програми спільної 

діяльності Міністерства освіти і науки України, Інституту модернізації змісту 

освіти, Інституту спеціальної педагогіки і психології імені Миколи Ярмаченка 

НАПН України, спрямовані на виконання завдань Концепції «Нова українська 

школа» та реформування змісту освіти дітей з особливими освітніми 

потребами. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів з порушеннями 

інтелектуального розвитку легкого ступеня 5-10 класів здійснюється бально з 

усіх предметів інваріантної складової: «Українська мова», «Українська 

література», «Математика», «Природознавство», «Я у світі», «Географія», 

«Історія України», «Інформатика», «Фізика і хімія у побуті», «Основи 

здоров’я», «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», «Фізична 

культура», «Трудове навчання». 

Навчальні досягнення учнів з порушеннями інтелектуального розвитку 

помірного ступеня оцінюються вербально. При вербальному оцінюванні 

використовуються як усні, так і письмові оцінні судження, які характеризують 

процес навчання і відображають кількісний і якісний його результати: ступінь 

засвоєння елементарних знань і вмінь з навчальних предметів та 

характеристику особистісного розвитку учнів. Характеристика особистісного 

розвитку учня відображає рівень самостійності, комунікативності, уміння 

працювати в групі, ставлення до навчальної праці, рівень прикладених зусиль, 

сформованість навчально-пізнавальних інтересів, ціннісних орієнтирів та 

загальнонавчальних умінь, тощо та здійснюється вербально під час поточного 

контролю. 

Основними видами оцінювання навчальних досягнень учнів з 

порушеннями інтелектуального розвитку є поточне, тематичне та підсумкове. 

Враховуючи особливості навчальної діяльності учнів з порушеннями 

інтелектуального розвитку, тематична оцінка здійснюється за результатами 

поточного оцінювання. При цьому поточне оцінювання виконує діагностико-

коригуючу, стимулюючу функції. 

 

 

Загальна характеристика рівнів навчальних досягнень учнів  

з порушеннями інтелектуального розвитку легкого ступеня 

І рівень – початковий.  
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Учень (учениця) з допомогою вчителя фрагментарно, неточно відтворює 

окремі елементи, ознаки об’єкта вивчення; з допомогою вчителя виконує 

окремі дії, елементарні завдання. Ставлення до навчання байдуже. Потребує 

контролю, допомоги та стимулювання з боку вчителя. 

ІІ рівень – середній.  

Учень (учениця) в основному здатний відтворити більшу частину 

навчального матеріалу, але допускає окремі неточності. Матеріал розуміє, може 

виокремити головне і другорядне, частково чи за допомогою вчителя пояснити. 

Виконує дії та завдання в аналогічних умовах (під керівництвом вчителя). 

Достатньо стале зацікавлене ставлення до навчання. В окремих випадках 

потребує контролю та допомоги з боку вчителя.  

ІІІ рівень – достатній.  

Учень відтворює матеріал, визначений навчальною програмою. Матеріал 

розуміє, може виокремити головне і другорядне, пояснити. Застосовує знання, 

вміння й навички в аналогічних та відносно нових умовах. Здатний самостійно і 

правильно виконувати дії, аналогічні та відносно нові завдання. Здатний 

пояснити використаний спосіб виконання завдання та застосувати для 

розв’язання іншого. Стале, виразно-позитивне ставлення до навчання. 

Загальна характеристика рівнів навчальних досягнень  

учнів з порушеннями інтелектуального розвитку помірного ступеня 

I – початковий.  

Учень (учениця) за допомогою вчителя фрагментарно впізнає (показує 

або називає) предмет вивчення. За повної підтримки вчителя намагається 

виконати елементарні практичні дії, переважно пасивного характеру. Ставлення 

до навчання байдуже. Потребує значної постійної допомоги, повної підтримки 

та супроводу з боку вчителя. 

II – середній.  

Учень (учениця) за допомогою учителя частково розпізнає об’єкт 

вивчення. Виконує окремі дії предметно-практичного змісту на рівні 

копіювання способу виконання. Виявляє епізодичний інтерес до навчання, має 

байдуже або слабковиразне позитивне ставлення до навчально-практичної 

діяльності. Потребує схвалення, постійної допомоги, супроводу, контролю та 

стимулювання. 

III – достатній.  
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Учень (учениця) має уявлення про об’єкт вивчення. З використанням 

наочності відтворює (не завжди точно) основні змістові елементи навчального 

матеріалу. Матеріал в основному розуміє, але пояснити, виокремити в ньому 

суттєве та другорядне не може. За наслідуванням і словесною інструкцією 

епізодично виконує прості завдання предметно-практичного змісту. Має 

слабковиразне позитивне ставлення до навчально-практичної діяльності. 

Потребує стимуляції та постійної значної допомоги щодо виконання 

предметно-практичних дій, завдання, організації робочого місця. 

Рівні навчальних досягнень (початковий, середній, достатній) відповідно 

до критеріїв оцінювання навчальних досягнень з кожного навчального 

предмета визначаються відповідними балами.  

Ознайомитися з критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів з 

порушеннями інтелектуального розвитку з кожного предмету можна на сайті 

Міністерства освіти і науки України: mon.gov/ua/ua/osvita/snklyuzivne-

navchannya/dlya-fahivciv/metodikiinkluzia та у методичному посібнику «Критерії 

оцінювання навчальних досягнень учнів 5-10 класів з порушеннями 

інтелектуального розвитку» авт.: О.В. Чеботарьова, Г.О. Блеч, І.В. Гладченко, 

С.В. Трикоз, І.В. Бобренко , Н.А. Ярмола та ін.: - К., ІСП НАПН України, 2019.-

120с. 

 

 

 


